

Отчет МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей»

2021-2022 учебный год

В дополнительном образовании ребята развивают свою творческую и познавательную активность, реализовывают свои личностные качества и не боятся неудач. Участие школьников в творческих коллективах по интересам позволяет каждому ребенку найти занятие, соответствующее его природным склонностям, где-то непременно добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, педагогов, родителей. Занятость учащихся вне учебного времени способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать свое время.

Массовое участие детей в регулярно проводимых в образовательной организации праздниках, фестивалях, спортивных состязаниях приобщает их к процессу появления традиций. К сожалению многие мероприятия проводились онлайн, в связи с новой коронавирусной инфекцией (Ковид-19)

Работа дополнительного образования детей в Центре дополнительного образования детей опирается на следующие

Приоритетные принципы:

- свободный выбор ребенком видов деятельности;
- ориентация на личностные интересы, потребности, способности ребенка;
- возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка;
- единство обучения, воспитания, развития;
- практико-деятельная основа образовательного процесса.

Нормативная база, регламентирующая организацию образовательного процесса в системе дополнительного образования детей:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минобрнауки от 29 августа 2013 г. №1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Концепция развития дополнительного образования детей (утверждена распоряжением Правительства РФ №1726-р от 4 сентября 2014 года);
- Примерные требования к дополнительным образовательным программам (Письмо Минобрнауки РФ от 11.12.2006 №06-1844);

- СанПиН 2.4.4.3172-14. Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей;
- Дополнительные общеразвивающие программы;
 - Письмо Министерства образования РФ от 18.06.2003 г. №28-02-484/16.
 - Устав МБОУ ДО «ЦДОд».
 - Лицензия.

Программы дополнительного образования были рассмотрены на педагогическом совете и утверждены директором МБОУ ДО «ЦДОд»

Цель – повышение качества и доступности дополнительного образования для каждого ребёнка;

- развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных общеразвивающих программ и услуг в интересах личности, общества, государства.

Задачи:

- достижение соответствия функционирования и развития педагогического процесса в школе требованиям Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения через формирование гармонично развитой личности, ее мировоззрения, навыков самообразования, потребности в продолжении образования;

- личностно-нравственное развитие и профессиональное самоопределение обучающихся;

- обеспечение социальной защиты, поддержки, реабилитации и адаптации детей к жизни в обществе.

За последние годы требования к Дополнительному Образованию очень изменились:

- стал более открытым доступ к дополнительному образованию, открыт доступ в системе «Новигатор»

- расширилось информационное поле дополнительного образования, родителям доступен сайт образовательной организации.

- открыт доступ записи детей в дополнительное образование через Портал Государственных Услуг;

- проводится мониторинг по востребованию направлений дополнительного образования.

Задачи ВШК:

1. контролировать выполнение требований государственных, образовательных, авторских программ в системе дополнительного образования;
2. систематически контролировать качество проведения учебных занятий, соблюдение педагогами дополнительного образования научно-обоснованных требований к содержанию, формам и методам учебно-воспитательной работы;
3. изучать опыт работы педагогов дополнительного образования;
4. отрабатывать наиболее эффективные технологии проведения занятий дополнительного образования;
5. осуществлять периодический контроль над состоянием и ведением школьной документации системы дополнительного образования.

Осуществление контроля велось по следующим направлениям:

- контроль документации;
- контроль работы педагогических кадров;
- контроль состояния занятий дополнительного образования;
- контроль педагогов дополнительного образования по поддержанию интереса к занятиям, проведение мониторинга по востребованию направлений;
- контроль над работой по сохранению контингента учащихся;
- контроль над посещаемостью дополнительного образования учащимися «группы риска».

Учитывая значимость дополнительного образования, с педагогами проводились индивидуальные консультации по следующим вопросам:

1. Рабочая программа - основной документ педагога. Требования к содержанию и оформлению программы, велось согласно положения о рабочей программе.
2. Обеспечение связи между основным и дополнительным образованием.
3. Проведение мониторинга по вопросам занятости обучающихся.
4. Организация учебного процесса в каникулярное время.
5. Ведение документации.

Особое внимание в работе уделялось диагностике программ дополнительного образования и комплектованию кружков.

Программы дополнительного образования создают целостную систему, основанную на принципах непрерывности, доступности и научности. Занятия в группах ведутся строго по расписанию, расписание занятий объединений составляется с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха детей, санитарно-гигиенических норм

также в условиях «Ковид-19» и возрастных особенностей детей, утверждено директором МБОУ ДО «ЦДОд».

Комплектование объединений по интересам организовано на добровольной основе (детей, родителей, педагогов), с учетом социального заказа. Реализация программ происходит через организацию занятий во второй половине дня. Форму занятий педагог выбирает самостоятельно. Запись в кружки и секции на бюджетной основе.

Осуществлялся контроль над посещаемостью воспитанников, кружков. Необходимо отметить, что в большинстве объединений посещаемость была на хорошем уровне.

С учётом возможностей педагогического коллектива, пожеланий обучающихся и их родителей, Центр дополнительного образования организовал работу в системе дополнительного образования в 2021-2022 учебном году по следующим направлениям

количество детей

- Художественно-эстетическое- 561
- Физкультурно-спортивное-240
- Техническое -205
- Социально-педагогическое-69
- Итого:1075

С каждым годом система дополнительного образования совершенствуется, об этом свидетельствует увеличение количества кружков и численности обучающихся.

Директором МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» Таряшиновой Г.Д. была организована презентация дополнительного образования, также презентация сувенирной продукции.

Плодотворная работа проводится уже третий год в студии «Шерстяная акварель» руководитель Таряшинова Д.Д. - картины из шерсти. Педагогами проведены мастер-классы живопись из шерсти-техника сухая акварель, в основном участники рисовали первый раз.

На выставках по ДПИ принимают участие кружковцы «Канзаши» руководитель Таряшинова Г.Д. В течении первого полугодия проводилась «Ярмарка-распродажа сувенирной продукции», приуроченная к различным мероприятиям. Жители Тункинского района и гости нашего района с удовольствием приобретают наши картины, сувенирную продукцию.

14 сентября приняли участие на мастер-классе от «Выездной школы искусств» Фонда Президентских грантов Дианы Салатской в п. Аршан.

В декабре прошел ежегодный районный конкурс среди образовательных учреждений «Сувениры Тунки».

Учредитель районного конкурса – муниципальное казенное учреждение «Управление образования».

Организатор – Муниципальная бюджетная образовательная организация дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей».

Цели:

- поддержка и развитие декоративно-прикладного искусства, традиционных ремесел и художественных промыслов Тункинского района.

Задачи:

- творческая самореализация детей и подростков
- продвижение одаренных детей района
- воспитание гражданского и национального самосознания подрастающего поколения
- формирование технологической культуры

Конкурс проводился в очной форме в виде выставки работ по номинациям: --
бумаготворчество,

-бисероплетение

-тестоластика

-текстиль

-природный материал

- изделия из дерева

- изделия из пластика

- изделия из кожи

-изонить

-изделия из шерсти

На суд жюри представили свои работы участники из 12 образовательных учреждений района.

Всего в конкурсе было заявлено около 120 творческих работ

Все участники по итогам конкурса получили дипломы соответствующих степеней (диплом 1,2,3 степени, диплом участника)

Кружок "Алтан -Арт" руководитель Укоев А.В. имеет художественно-эстетическую направленность.

Наполняемость группы первого года обучения 15 чел., второго год обучения -12 чел., третьего года обучения - 10 чел.

Кружок посещают дети из малообеспеченных семей - 3, детей сирот - 0, полусирот – 1, детей с ограниченными возможностями здоровья - 0

В период с 01.09.2020 по 31.05.2021 воспитанники кружка приняли участие в мероприятиях и конкурсах изобразительного и декоративно-прикладного творчества, таких как:

- районный конкурс детских рисунков "Юные художники Тунки"
- межрегиональная выставка-конкурс творческих работ учащихся, учителей технологии, изо и педагогов дополнительного образования, посвященной празднику Сагаалган от БГУ, г. Улан-Удэ, где заняли призовое место: Тумурова Наран-Туяа – 2 место, Ошорова Аюна – 3 место.
- участие в дистанционной выставке-конкурсе творческих работ по технологии и изобразительному искусству «Радуга талантов» от БГУ, г. Улан-Удэ.
- участие в выставке творческих работ воспитанников и педагогов ЦДОд, приуроченной празднованию международного женского дня 8 марта и Дня Защитника Отечества.
- участие в районном конкурсе детских рисунков «Салют Победы», посвященный празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.
- участие в организации и проведении мероприятия к 100-летию образования всесоюзной пионерской организации.

Руководитель кружка «Искусница» Малханова А.Ю. приняла участие в районном первенстве среди директоров образовательных учреждений Тункинского района по стрельбе из пневматического пистолета «Action Air», где заняли 2 место.

Театральный кружок «Перевоплощение» руководитель Ангархаева Е.В. в этом учебном году принял участие в государственной программе национального проекта «Образование» «Успех каждого ребенка», и выиграл грант на материально-техническое обеспечение направления художественной студии «Перевоплощение», получив оборудование в количестве: 7 ноутбуков, звуковых колонок (акустическая система 7 шт.), точка доступа в интернет (средство организации беспроводной сети 1 шт.), фотоаппаратов зеркальных и объективов (2 шт.), штатива напольного (2 шт.), диктофона (5 шт.), микрофонов (5 шт.), магнитно-маркерной доски и средств наглядности.

Благодаря участию в проекте, на базе МБОУ ДО «ЦДОд» появилась возможность отремонтировать, обновить кабинет детской театральной студии, оформить в соответствии с утвержденными требованиями брендбука и подготовить к установке оборудования.

Проект реализуется по образовательной программе художественно-эстетического направления театрального искусства «Перевоплощение».

Особенность данной программы состоит в ее интегрированности, что позволяет сочетать эстетическое, интеллектуальное, нравственное, патриотическое воспитание. Дает возможность сочетания разных видов деятельности и форм работы, налаживание связей между урочной и внеурочной сферами жизни. Кроме того, у программы есть единый связующий стержень – историко-культурологическое содержание, которое заключается в изучении истории, традиций бурятского народа и других народностей.

Цель программы - создавать условия для развития творческих способностей личности ребенка средствами театрального искусства.

- Познакомить учащихся с материальным и духовным наследием бурятского народа; формировать черты гражданственности, патриотизма, нравственного поведения, общей культуры.

Программа рассчитана на 3 года обучения (216 часов), возраст учащихся от 8 до 12 лет и предполагает как индивидуальную, так и групповую форму занятий.

Ожидаемым результатом является выпуск мультимедийного продукта, видеоролика (мультипликационный фильм) на канале Ютуб.

Наши достижения:

- сказка на YouTube канале «Белка»
- сказка «Обезьяна и золотая рыбка»
- сказка «Соль и сахар»
- сказка «Семечко»
- Сказка «Кот Рекс и собака Мурзик»
- сказка «Мама и малыш»
- сказка «Камень»
- сказка «Кошечка Муся» -
- сказка «Сказочный остров»
- сказка «Амонг Ас и его друг»
- сказка «Гарри Поттер и логово Арагога»
- сказка «Чебурашка и Барсик»

Новое оборудование позволило лучше и быстрее воплощать творческие идеи детей, благодаря чему мы успешно и постоянно принимаем участие в различных конкурсах

муниципального, районного, республиканского, регионального и всероссийского уровней. Так в этом учебном году учащиеся студии приняли участие и получили призовые места в следующих конкурсах:

- Межрегиональная выставка-конкурс творческих работ учащихся, учителей технологии, изо и педагогов дополнительного образования, посвященной Сагаалгану. II место – Саганова Анита.

- районный конкурс детского декоративно-прикладного творчества «Сувенир Тунки»; III место – Жамбалов Гэсэр.

- X международный фестиваль-конкурс «Звезды Тавриды. Сияние Рождества». Республика Крым ГО Судак, с. Морское, 12.2021. Лауреат I степени – Жамбалов Мэргэн.

- Республиканский фестиваль «Снежный барс», спектакль «Охота на барса»

Тункинский национальный парк.

- Городской фестиваль детей и молодежи «Первый кадр», Малая академия наук, г. Улан-Удэ. Лауреат I степени – Байлова Сарюна.

- Всероссийский творческий конкурс видеороликов "Новое время", интернет-портал «Всероссийские олимпиады и конкурсы». Сертификат участника.

- Конкурс видеороликов, посвященный празднованию дня Победы в Великой Отечественной войне. МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» «Ты помнишь годы огневые».

Детский ансамбль «Подснежник» руководитель Закамельская М.В.

22 августа состоялось торжественное открытие школы, где участники всего ансамбля приняли участие и выступили с танцем «Детство».

В ноябре приняли участие в поздравлении для учителей Аршанской школы и также поздравили наших любимых мам и бабушек с Днем Матери, которым сделали видеоролик и подготовили небольшой концерт от всех детей ансамбля.

В декабре средняя и старшая группы приняли участие в онлайн конкурсе «Цветок Байкала»

С 10 декабря по 13 декабря старшая группа нашего ансамбля приняла участие в Международном конкурсе КИТ г. Иркутск. Наши девочки стали Лауреатами I степени.

В конце декабря подвели итоги полугодия, наградили лучших и активных участников ансамбля. Провели для всех новогодний квест «Сюрприз от Деда Мороза», где ребята выполняли разные задания, искали подсказки и в итоге нашли подарки от Деда Мороза. Это были именные кружки с фотографией участника и сладкий подарок.

После новогодних каникул началась подготовка к празднованию Сагаалган, но к сожалению занятия были переведены на онлайн обучение и тем не менее совместными усилиями подготовили видео поздравление к празднику.

https://vk.com/club117033831?z=video-117033831_456239068%2Fd053fff2a63cc70718%2Fpl_post_-117033831_393

После перевода занятий в очный формат началась подготовка к Международному фестивалю Olkhon Ice Fest «Из глубины веков».

Кружок «Гармония» руководитель Ярош Н.В. посещают 15 детей

2021 -2022 уч.год –участие в школьных мероприятиях

- 1.Участие в концерте, посвященному празднику «День учителя»
- 2.Защита ансамбля «Аршан Булаг»
- 3.Участие в концерте «День Учителя»
- 4.Концерт,посвященный Дню пожилого человека
- 5.Участие в поселковом конкурсе «Оформление учреждения к Новому году»
- 6.Участие в районном « Конкурсе патриотической песни» - Диплом III степени
- 7.Участие в районном конкурсе «Сагаалган-2022»–Диплом II степени
8. Участие в концертах ,посвященных «23 февраля,»«8 марта» .
- 9.Участие в Международном конкурсе родного языка «Язык предков»-Диплом II степени.
- 10.Исполнение номеров в концерте, посвященному НПК «Меня оценят в 21 веке»
- 11.Участие в концерте, посвященному школьному конкурсу «Лучший учитель АСОШ-2022»
- 12.Участие в поселковом концерте ,посвященному празднованию 9 мая
- 13.Исполнение номеров на митинге, посвященному празднованию 9 «мая»
- 14.Участие,исполнение номеров на празднике «Последний звонок»
- 15.Отчетный концерт ЦДО
- 16.Исполнение номеров на выпускном 4 класса

Защита организации по оформлению празднования Нового года-исполнение песен

В ноябре наш ансамбль «Галбайн дууша хубууд» руководитель Будаева Ф.Г. приняли участие во Всероссийском конкурсе вокального и инструментального творчества в г. Москва с хоровой песней «Дождь пойдет по улице» и были удостоены Диплома I степени.

В 2021 году наш ансамбль так же активно принимал участия в районных и республиканских мероприятиях. Так же участие принимали в заочных форматах. Участие в Межрегиональном конкурсе «Голос осени - 2021» Диплом II степени.

Диплом I степени получили за участие в районном конкурсе «Наранай Туяа», диплом II степени в районном конкурсе «Сыны России», диплом II степени в конкурсе «Мы дети Галактики».

Ансамбль поющих мальчиков неустанно трудится над повышением уровня вокального мастерства. В районе это единственный ансамбль, в хоре которого стоит 40 мальчиков и имеет свое «Я», то есть – название, это «Галбайн дууша хубууд».

Мы работаем по методике известного композитора, общественного деятеля и академика АПН - Д.Б.Кабалевского, который твердо утверждает, что «Мальчик воспитывается в хоре!»

С начала 2022 года мы с детским коллективом работаем над новой программой к отчетному концерту, который планируем провести очно в апреле месяце. И мы уже порадовали наших педагогов и жителей района своим новым успехом в районном конкурсе «Сыны России», где ансамбль «Галбайн дууша хубууд» занял II призовое место!

В апреле приняли участие в съемках фильма, посвященного 60-летию Елены Шараевой. В этом же месяце провели творческое мероприятие «Солнечный круг», где дети ансамбля участвовали в акции «Мы за мир!».

В мае коллектив принял участие во Всероссийском конкурсе вокального и музыкального творчества, где с песней «О пограничнике» ансамбль занял тоже второе место.

В декабре 2021 года воспитанники кружка «кройки и шитья» руководитель Савватеева Е.В. приняли участие в мероприятиях по созданию эко сумки из вторичного материала, где заняли 3 место, сертификаты участников.

С 24 по 26 сентября 2021 года воспитанники кружка «Радиопеленгация» - руководитель Миронов В.Д., заняли призовые места в Чемпионате и первенстве Иркутской области по спортивной радиопеленгации (охота на лис)

Спринт: 3.5 Мгц

М-10 Бильдаков Эрдэм 3 место

Чикин Вова 2 место

М-21 и старше

Миронов Виктор Доржеевич 1 место

Пеленгация 144 Мгц М10

Бильдаков Эрдэм 2 место

Чикин Вова 3 место

М21 и старше

Миронов Виктор Доржеевич 1 место

Пеленгация 3.5.Мгц М10

Бильдаков Эрдэм 1 место

Чикин Вова 2место

Миронов Виктор Доржеевич 1место

Радиоориентирование М10

Бильдаков Эрдэм 3место

Чикин Вова 2место

Многоборье М10

Бильдаков Эрдэм 2место

Чикин Вова 3место

12 апреля Запуск ракет посвященный «Дню космонавтики»

-24 апреля районные соревнования по спортивному ориентированию «Багульник» посвященному празднованию 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Бильдаков Эрдэм-3место,Багтыбаев Омар-4место,Боздоев Саша-5место.

-19 мая проведение районной спортивной эстафеты, посвященной 100-летию Всесоюзной Пионерской Организации им.В.И.Ленина.

-19 мая презентация кружка «Спортивная радиопеленгация» заместителю Председателя Правительства Республики Бурятия В.Б.Цыбикжапову,членам комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Республики Бурятия.

Кружок «Физика вокруг нас» руководители: Сыренова С.Б., Зайганова В.В. является одним из важных элементов структуры основной общеобразовательной школы наряду с другими школьными кружками. Он способствует развитию и поддержке интереса учащихся к деятельности определенного направления, дает возможность расширить и углубить знания и умения, полученные в процессе учебы, и создает условия для всестороннего развития личности. Занятия кружка являются источником мотивации учебной деятельности учащихся, дают им глубокий эмоциональный заряд, способствуют развитию межпредметных связей, формируются такие качества личности, как целеустремленность, настойчивость, развиваются эстетические чувства, формируются творческие способности.

Решение нестандартных задач и проведение занимательных экспериментальных заданий способствует пробуждению и развитию у них устойчивого интереса к физике.

Цели: формирование целостного представления о мире, основанного на приобретенных знаниях, умениях, навыках и способах практической деятельности. Приобретение опыта индивидуальной и коллективной деятельности при проведении исследовательских работ. Подготовка к осуществлению осознанного выбора профессиональной ориентации, к участию в школьных о районных олимпиад.

Основные задачи кружка были следующие:

- приобрести опыт индивидуальной и коллективной деятельности при проведении исследовательских работ;
- углубить знания, умения, навыки;
- научить самостоятельно добывать знания из полученных источников информации;
- развитие умений и навыков учащихся самостоятельно работать с научно-популярной литературой, умений практически применять физические знания в жизни, развитие творческих способностей.

Виды деятельности:

Решение разных типов задач; Занимательные опыты по разным разделам физики;

Применение ИКТ; Занимательные экскурсии в область истории физики;

Применение физики в практической жизни; Наблюдения за звездным небом и явлениями природы.

Форма проведения занятий кружка: составление и оформление докладов и рефератов; работа в сети Интернет; экскурсии; наблюдения и опыты; практические, лабораторные работы; решение задач; беседы, консультации; индивидуальная работа с учащимися;

Неделя физики. Школьная олимпиада Проектная работа.

По плану кружка были проведены следующие мероприятия:

«Занимательные опыты по физике» 5-9 классы, «турнир эрудитов» 9-11 классы, «своя игра» 9 класс, «физика вокруг нас» -3-5 классы, «викторина» 5-7 классы, «физическая игра» 5-8 классы



Знакомство с приборами: камертон, метроном, термометр, весы, электрофорная машина,

микрофон, телефон, микроскоп, цифровой фотоаппарат, осциллограф, телевизор.



Проведены практические и лабораторные работы: «Измерение температуры воды, снега, воздуха, тела человека». « Сборка электрических цепей», «Измерение влажности воздуха в помещении и на улице», « Измерение длины», «Измерение времени», « Определение скорости через измерения расстояния и времени», «Измерение площади», «Измерение массы», «Равновесие рычага».



Провели Всероссийский урок астрономии следующими мероприятиями: «Чудеса Галактики» 9-11 классы, «Планеты Солнечной системы» 5-8 классы, «Космический зоопарк» 3-4классы, также были проведены конкурсы рисунков для 3-5 классов, рефератов 5-7 классы, докладов 8-11 классы. Была организована выставка литературы.



В декабре провели конференцию «Формирование личности через судьбы ученых физиков» учащиеся выступили с докладами.



Занятия кружка проводятся на оборудовании национальных проектов «Точки роста» и «Успех каждого ребенка». На каждом занятии проводится эксперимент.





Занятия кружка предполагают не только приобретение дополнительных знаний по физике, но и развитие способности у них самостоятельно приобретать знания, умений проводить опыты, вести наблюдения.

08.09. 2021 г. воспитанники кружка тхэквондо «Путь к успеху» руководитель Мылзенов Ч.С. на центральном стадионе с. Кырен приняли участие в мероприятии проведенное Министерством спорта Республики Бурятия «Десант здоровья». В рамках данного мероприятия проведен мастер-класс по тхэквондо, где любой желающий мог подключиться и познакомиться на практике с данным видом спорта. В мероприятии «Десант здоровья» приняли участия более 100 детей из населенных пунктов с. Кырен, у. Хужиры, с. Шимки и у. Нуган.

24.09.2021г. в спортзале Горхонской СОШ проведено мероприятие эстафета «Веселые старты» в данном мероприятии приняли участие более 50 детей из Горхонской и Кыренской школ с. Кырен и у. Нуган.

23.10.2021 г. в поселке Аршан 28 ребят приняли участие во встрече с олимпийскими чемпионами В рамках проведения Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям, молодежи и детскому спорту России» . Олимпийские чемпионы : Жигилий Людмила Васильевна, олимпийская чемпионка по

волейболу, двукратный призер чемпионатов мира, победитель розыгрыша Кубка мира, чемпионка Европы, победитель розыгрыша Кубка европейских чемпионов, двукратная чемпионка СССР, обладатель Кубка СССР, мастер спорта международного класса, заслуженный мастер спорта России (г. Москва); Жигилий Владимир Викторович, двукратный бронзовый призер олимпийских игр по баскетболу, чемпион мира, серебряный призёр чемпионата мира, чемпион Европы, двукратный серебряный призер чемпионата Европы, трехкратный бронзовый призер чемпионатов СССР, двукратный обладатель Межконтинентального Кубка, двукратный чемпион Спартакиады народов СССР, заслуженный мастер спорта СССР (г. Москва); Сумникова Ирина Владимировна, олимпийская чемпионка по баскетболу, бронзовый призер олимпийских игр, серебряный призер чемпионата мира, двукратная чемпионка Европы, двукратный бронзовый призер чемпионата Европы, серебряный призер чемпионата СССР, чемпионка России, трехкратный призер чемпионата Венгрии, награждена медалью «За выдающиеся достижения и результаты в спорте», орденом Почета, заслуженный мастер спорта СССР (г. Москва);

Руководитель делегации : Боярская Наталья Николаевна, руководитель Всероссийской благотворительной программы «Олимпийские легенды – детям, молодежи и детскому спорту России» (с начала реализации программы в 2014 году по настоящее время), Президент Общественного Комитета ветеранов труда, военной службы, спорта и правоохранительных органов, удостоенных званий, наград и премий «Герои Отечества». Как руководитель программы посетила 575 городов и сёл, провела более трех с половиной встреч с детьми и молодежью в 71-м регионе Российской Федерации, как модератор олимпийских мероприятий.

23.10.2021 г. Сходили в туристический поход до самого популярного объекта туристского показа Тункинского района «Первого водопада р.Кынгырга». В рамках данного похода дети познакомились со спецификой сферы туризма, прослушали вводную экскурсию о Тункинском районе и Бурятии в целом, разогрели еду на костре и поиграли в подвижные игры.

В период с 17 по 20 ноября 2021 г. провел онлайн мероприятие (обучение цифровизации) по сдаче нормативов ГТО (отжимание, приседание и упражнение на пресс).

11 - 12 декабря 2021 г. В Физкультурно-спортивном комплексе г. Улан-Удэ состоялся Чемпионат и Первенство Республики Бурятия по тхэквондо ИТФ. В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из, четырёх районов Республики, города Улан-Удэ и г. Иркутска.

В результате упорных боев юные спортсмены Тункинского района, завоевали четыре серебряные и три бронзовые медали (Серебрянная медаль: Маншеева Адиса Лубсановна 2008 г.р., Тумурова Наран-Туяя Андреевна 2011 г.р., Шагдурова Нарана Баиртаевна 2011 г.р., Гергенова Иннеса Билигтоевна 2012 г.р. Бронзовые призеры: Шалданов Базаржап Зоригтоевич 2012 г.р., Сынгелов Галсан Григорьевич 2011 г.р., Шагдурова Дари Вадимовна 2011 г.р.

В период с 04 по 10 января 2022 г. проведены мероприятия посвященные празднованию Нового Года. В данных мероприятиях приняли участие 30 человек, в возрасте от 7 до 13 лет. Ребята играли в активные игры (молекулы, цепи-цепи кованые, игра в кальмара и др.), перетягивание каната и выполняли основные комплексы из разряда сдачи нормативов ГТО (отжимание, приседание и упражнение на пресс).

22.01.2022 г. проведено мероприятие «Веселые старты». В данном мероприятии приняли участие 20 человек, в возрасте от 7 до 13 лет. На мероприятие ребята были поделены на 2 команды, которые приняли участие в эстафете из 4 упражнений, где заданиями были основные комплексы из разряда сдачи нормативов ГТО (отжимание, приседание, выпрыгивание, бег с эстафетной палочкой). По заключению бала выявлена команда победителей. Победители были награждены почетными грамотами и ценными призами, команда проигравших также, была поощрена утешительными призами.

С 11 по 13 марта 2022 г. в здании ФСК города Улан-Удэ приняли участие в Чемпионате и Первенстве Дальневосточного федерального округа по тхэквондо ИТФ, в котором приняли участие свыше 400 спортсменов из Дальневосточного Федерального Округа (Владивосток, Хабаровск, Приморский край, Амурская область) включая Республику Бурятия.

Республику Бурятия представили тхэквондисты из клубов города Улан-Удэ, Мухоршибирского, Иволгинского и Тункинского районов. В результате упорных боев спортсмены Бурятии заняли общекомандное лидирующее место, в котором спортсмены из Тункинского района также внесли свою лепту, завоевав восемь призовых мест: одну золотую, одну серебряную и шесть бронзовых медалей (Гергенова Иннеса Билигтоевна -1 место, Тумурова Наран-Туяя Андреевна- 2 место, Маншеева Адиса Лупсановна, Шагдурова Нарана Баиртаевна, Намжиев Майдар Саянович, Самаринова Юмжана Алдаровна, Ангархаев Олег Александрович, Шагдурова Дари Вадимовна – 3 места.

С 7 по 8 мая в г. Улан-Удэ приняли участие во Всероссийских соревнованиях по тхэквондо ИТФ «Кубок Байкала» и фестиваль среди детей 7-10 лет.

В турнире приняли участие более 700 сильнейших спортсменов из России и Монголии. В Бурятию приехали спортсмены из Хабаровского края, Амурской, Иркутской,

Новосибирской и Псковской областей. Также в республику приехали тхэквондисты из Красноярского, Алтайского и Пермского краев, Ямало-Ненецкого автономного округа и сборная Монголии в количестве 91 человек.

Проведение данных состязаний приурочили к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В результате упорных боев спортсмены Бурятии заняли общекомандное лидирующее место, в котором спортсмены из Тункинского района также внесли свою лепту, завоевав четыре призовых мест: одну серебряную и три бронзовых медалей (Гергенова Инесса Билигтоевна -2 место, Маншеева Адиса Лупсановна, Тумурова Наран-Туяа Андреевна и Тулуев Денис Сыден-Доржоевич – 3 места.

11 мая 2022 г. проведено праздничная эстафета приуроченная к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В 2021-2022 учебном году студию балета «Гранд Па» руководитель Ангаскиев А.В. посещали 45 детей трех возрастных групп в возрасте от 4 до 14 лет. Занятия студии балета проводились 3 раза в неделю по 2 часа. На занятиях по хореографии дети приобретали навыки музыкально-двигательной деятельности, осваивали танцевальные элементы.

Воспитанники студии активно принимали участие во всех мероприятиях, проходящих в школе и на концертах, так же принимали участие в конкурсе «Танцевальный серпантин» в Кырене, где наша воспитанница Наталья Демина заняла 3 место с номером «Русский танец» из балета «Лебединое озеро»

На концерте, посвященном международному женскому дню в школе ученицы исполнили танцы: Лео Делиб «Пицикатто», Ф.Бах «Весна», К.Хачатурян «Графини вишенки», «танец кукол» танец «с мячиками», «Черлидинг», «Русский танец» из балета «Лебединое озеро. Также с этими номерами наши воспитанницы выступили на отчетном концерте ЦДО в Аршанской СОШ

Кружок «Палитра Арт», руководитель Хурбугулдаева Е.Н.

В этом учебном году данное объединение вело успешную жизнедеятельность. Школьники освоили предложенный им материал, но и с большим интересом пробовали новые техники.

За этот год ученики научились расписывать свои футболки. Аккуратному нанесению акриловых красок на ткань.

Приняли участие в дистанционной межрегиональной выставке-конкурсе творческих работ, посвященной Сагаалгану по направлению лепка и заняли 3 место.

В феврале этого года Екатерина Николаевна, как молодой специалист, прошла обучение и тренинги школы ШЭПР.

Приняла участие в дистанционной межрегиональной выставке-конкурсе творческих работ по технологии и изобразительному искусству «Радуга талантов» по направлению лепка и заняла 2 место.

Шахматный кружок, руководитель кружка Данжеева Аюна Аюшеевна.

Шахматный кружок был организован для учащихся начального, среднего и старшего звена и ведется с октября 2021 года. Посещали занятия учащиеся с 1 по 11 классы. Охват занятости учащихся составил 120 человек. Программа первого года обучения шахматной игре была рассчитана на 1 год – 102 часа. План выполнен, проведено 102 часа за год.

Мероприятия на школьном уровне проводились:

1. командный турнир среди классов 22 декабря 2022 г.
2. шахматный турнир среди начальных классов 16 мая 2022 г.
3. Личное первенство школы 12 апреля 2022 г.

Участие на районном уровне:

1. 5 апреля районный турнир «Белая ладья»
 - 1 команда 4 место
 - 2 команда 8 место
2. 16 апреля районный турнир по шашкам (участие)
3. Первенство района среди мужчин женщин 24 апреля

3 место Данжеев Данил Д.

4 место Пренглаева Дари

4. Участие в спартакиаде учителей 16 апреля 2022
Общеконандное 3 место
5. 26 декабря 2021 Турнир по шахматам нижнего куста посвященного «Новому году 2022»
6. 29 января 2022 г. Турнир посвященный «Сагаалгану – 2022» нижнего куста
 - 1 место Данжеев Д.Д.
 - 2 место Шалдушкеев Ч.А.
 - 3 место Токуренов В.А.
7. 22 февраль 2022 г. Турнир по шахматам посвященный «Дню защитника отечества» (кафе Тоео нижний куст)

8. 12 марта Турнир по шахматам посвященный международному женскому дню 8 марта (кафе Тоео нижний куст)

В соответствии с годовым планом массовых мероприятий со школьниками, в целях формирования научного мировоззрения, навыков проведения и презентации научного исследования с раннего возраста, выявления, поддержки и развития талантливых детей Центром дополнительного образования детей «Малая академия наук» проведены районные дистанционные научно-практические конференции:

- «Первые шаги» приняли участие в районном конкурсе 45 участников;
- «Серебряная альфа» в районной конференции приняли участие 25 участников, из них 6 призеров в республиканской конференции.
- «Созвездие» в районной конференции приняли участие 10 участников, из них 4 призера в республиканской конференции.
- «Сибирская зима» в районной конференции приняли участие 10 участников, из них 2 призера в республиканской конференции.
- «Сибирская весна» 28 участников.

Педагоги приняли активное участие в выставке ТОСов, организованной в Тагархайской НШДС.

Согласно плана работы наши педагоги провели мастер-класс в Шимкинской школе-интернат, и Хойтогольской школе.

Цель проведения:

- Распространение педагогического творческого опыта,
- обучение новым видам декоративно-прикладного творчества, способам и технологии выполнения.



Мастер-класс в Хойтогольской СОШ



Курсы повышения квалификации в этом учебном году прошли 3 педагога: Санжеева Е.Г., Укоев А.В., Савватеева Е.В.

Вывод: В целом работа МБОУ ДО «Центр дополнительного образования детей» в 2021-2022 учебном году была удовлетворительной. Мы постарались в полной мере удовлетворить потребности детей, предоставив большое разнообразие кружков приоритетных направленностей.

С каждым годом возрастает учебная нагрузка у обучающихся, как следствие, у детей не остается свободного времени на дополнительное образование, хотя имеется большая потребность в этом.

Дополнительное образование детей – это полноправная структурная единица воспитательной системы и школы, выполняющая широчайший спектр воспитательных функций, призванная решать ряд педагогических задач, которые стоят перед учреждением в целом.